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Конспект НОД «Чудо на ладони»
(старший дошкольный возраст)

Цель: развивать экологическое мышление  в процессе исследовательской деятельности.
Задачи: 
· развивать познавательную активность детей в процессе формирования представлений о растениях;
· формировать у детей представление о растениях, дать знания о семенах, цветах, плодах;
· учить устанавливать связи между состоянием растениями условиями среды, выявлять причины происходящих изменений;
· развивать творческое воображение и коммуникативное общение в процессе игры, основываясь на свободном обмене  мнениями и интересами детей;
· учить детей  решать проблемные ситуации; развивать находчивость, быстроту реакции, логическое мышление . любознательность;
· развивать способность к двигательной импровизации, творческому воображению;
· создавать у детей творческую атмосферу, эмоциональный подъём.
Словарная работа: кислород, углекислый газ, барбатирование, закаливание, размножение, росток, зародыш растения, рыхление, бороздки, прорастание, корешок, стебель, бутоны, плоды, насекомые, опыление, рассада, гиацинт, крокус, выгонка.
Предварительная работа: цикл занятий по накоплению конкретных представлений о растениях;  серия наблюдений за растениями; сезонные экскурсии в природу; рассматривание иллюстраций, чтение художественной литературы; составление описательных рассказов о растениях; дидактические игры природного содержания.
Материал: 
· ящики с овощными культурами, цветущие гиацинты, крокусы; композиции из природного материала: «Весёлая семейка», «Гномики», посадки пшеницы и газонной   травки.
· Баночки с разными семенами, ящик с землёй, орудия труда, лейка с водой.
· Магнитные доски.

Ход НОД (занятия)

Воспитатель: Ребята, давайте поприветствуем друг друга. Встаньте в круг, поставьте ладошки на ковёр – получилось солнышко.
 дол
Вместе с солнышком встаём.
Наступило утро. Солнце всех будит.
Растут деревья, растут цветы,
Растут дети – я и ты!
Здравствуй, солнце золотое, 
Здравствуй, небо голубое,
Здравствуй….»
(дети здороваются друг с другом, ласково называют по имени)
Воспитатель: Вот  мы и зарядились доброй энергией нашей природы. Пожелали здоровья себе и друг другу. А теперь отгадайте загадку: «Что растёт, дышит, но не двигается?» (Растения)Правильно, ребята, а вы знаете, на нашей планете живёт огромное количество растений.
     А какие вы знаете растения?  (деревья, кустарники, травы, цветы). Как вы думаете, везде ли на нашей Земле растут растения? (не растут в местах, где очень жарко – в пустынях и где очень холодно – на северном полюсе). Объясните, почему? (потому что для роста растений нужны хорошие условия) Это какие же? (земля, воздух, вода, тепло, свет)
Правильно, ребята только при наличии этих жизненно важных условий растения могут расти, цвести, созревать плоды, появляться семена. Почти все растения размножаются семенами. Давайте о семенах поговорим подробней.
  Пройдите пожалуйста в нашу лабораторию.
Воспитатель: Ребята, давайте сейчас рассмотри, исследуем семена разных растений (на столе, в прозрачных баночках семена растений: горох, гречка, подсолнечник, настурция, бархатцы, клён, тыква)
- Вам знакомы эти семена? Со многими вы встречались дома и в детском саду, когда мы сажали огород. Расскажите, семена каких растений вы знаете (дети называют  растения, где они растут, как выглядят)
Отгадайте загадку: «Посреди двора стоит большая голова – чёрная макушка, золотистая  верхушка» (Подсолнух). Правильно, ребята, давайте рассмотри семечко подсолнуха (воспитатель раздаёт семена детям). Расскажите мне о нём (семечко твёрдое, овальное, с острым кончиком, чёрного цвета).Из таких маленьких семечек  вырастают такие огромные растения (воспитатель показывает подсолнух).Разве это не чудо? И это волшебство, это чудо лежит у вас на ладони.  В каждом семечке живёт жизнь – маленький росточек, зародыш растения. Но наше семечко пока спит. Зажмите семечко в ладошке. Ему там хорошо. Тепло. А что же нужно для того, что бы семечко проснулось? Давайте будем отгибать пальчики и называть необходимые причины для того, чтобы жизнь в семечке проснулась. (1- земля. 2- вода, 3- воздух, 4- свет. 5 – тепло)
А чтобы наши семена не болели и хорошо росли, что мы с ними делали? (Закаляли в холодильнике, прогревали и просушивали на солнце, барбатировали – обогащали кислородом)
 Вот теперь настало время наши семена посадить в землю (На столе стоит ящик с землёй, лейка с водой, орудия труда. Дети сажают семена, комментируя свои действия)
Креативный пластический балет.

Воспитатель: Ребята, представьте, что вы – маленькие семена. Семена сладко спят в тёплой, пушистой постели – земле. Пригрело солнышко, закапал тёплый дождик. Семена проснулись, улыбнулись  и стали расти.
     Увидели солнышко, потянулись к нему. Подул ветерок, листочки закачались, закружились в весёлом танце. Растения выросли, окрепли и стали радовать нас своей красотой.
  Какие прекрасные растения! Ты кто? (Ребёнок отвечает : «Я – ромашка, я – берёза…)
Воспитатель: Ребята, отгадайте загадки:
- «Зелёные телятки лежат на грядке» (Огурцы).
- «Красное яблоко в огороде растёт, кто его съест – здоровым уйдёт» (Помидор)
- «Сидит девица в темнице, а коса на улице» (Морковь).
   Все эти овощи мы выращивали летом на нашем огороде. Ну, а зимой мы устроили огород на подоконнике. Какие растения растут в нашем огороде? (Лук, морковь, свёкла, репа, петрушка, кресс-салат, огурцы, помидоры, перцы).
  Какие овощи мы вырастили из семян? (Огурцы, помидоры, перцы, кресс-салат). Вся рассада такая зелёная крепкая. Можно ли,  по рассаде определить  какое это растение? (конечно можно. Дети называют все овощные культуры).
Чем отличается рассада помидоров от рассады перцев? (у помидоров листья резные, пушистые, стебель крепкий, а у перцев листья овальные с острыми кончиками, гладкие) Правильно, ребята. Молодцы! Мы старательно ухаживаем  за нашими растениями, но они растут не так быстро, как летом. Почему? (Зимой у растений период покоя, короткий световой день). Как мы помогли нашей рассаде? (Установили дополнительное освещение, продлили световой день)
  Как нужно много знать, чтобы вырастить хорошие растения. Какие проблемы были у нас? Вспомнить нам помогут рисунки (дети объясняют,  почему растение погибло и что нужно сделать для того, что этого не случилось)
  Теперь я уверена, вырастить любое растение.  Вот сейчас мы это проверим.

Дидактическая игра «Вырасти растение»

Цель: Закрепить знания детей о последовательности выращивания растения (семечко, корешок, росток, стебель, листья цветы, плоды).  Развивать умение быстро и последовательно составлять части растений (этапы роста). (Две команды, чья команда быстро и правильно составит из частей растение)
Воспитатель: Ребята, давайте посмотри, кто же правильно и быстро «вырастил» растение? Не успели появиться наши растения, как к ним прилетели бабочки и пчёлы.  Как вы думаете зачем? (Они опыляют цветы растений, появляются плоды, в которых вызревают семена)
Ребята, а у нас на подоконнике не только огород, но и цветник. Какие цветы мы вырастили? (Крокусы, гиацинты, амарилис).
  Как ещё называют эти цветы ( Весенние первоцветы) А мы их когда выращиваем (Зимой) А как называется процесс, когда мы заставили цветы распуститься раньше положенного времени? (Выгонка)
     Ребята, какой сегодня день! (Последний день зимы)
     Да, ребята  завтра наступает  весна. Как  вы думаете, почувствуют  приход весны наши растения? (конечно почувствуют. Световой день увеличится, растения станут крепче, начнут быстрее расти)
  Ребята, скажите для чего мы с вами зимой выращивали растения, цветы. Не проще бы было подождать лета (Чтобы было красиво, для нашего здоровья, для хорошего  настроения)
Молодцы. Всё правильно сказали. Я думаю вы навсегда останетесь друзьями растений.
    Наше занятие заканчивается (Дети становятся в круг на традиционное прощание)
«Мы растём, растём, растём!
Всё о мире узнаём.
Не обидим мы букашек,
Гнёзд не разорим у пташек,
Не сорвём прекрасный ландыш,
Муравейник сохраним,
Ручеёк не замутим.
Мы растения посадили, 
Значит жизнь себе продлили!»
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